

华裔骄傲，迟友骏入选NFL公羊



迟友骏 (NFL官网)

【本报体育记者 雷震 报道】美式橄榄球2019年NFL选秀大会4月26日在纳什维尔进行，备受瞩目的华裔球员迟友骏 (Taylor Rapp) 在第二轮61顺位被洛杉矶公羊选中，成为NFL选秀中顺位最高的华裔球员。

北美体育界，华人可以说是少之又少。按NCAA大学体育联盟2018年的统计，整个大学顶级联盟的28000名橄榄球运动员中，华裔球员只有115人，占总数的0.4%。华裔球员数量没有特别统计，但肯定是凤毛麟角。在迟友骏之前，来自中国运动家庭的王凯曾经在2010年NFL选秀140顺位被布法罗比尔选中。然而，王凯的NFL生涯并不成功，仅仅一个赛季就被裁掉。NBA篮球有“外来人”姚明，也有“自己人”林书豪。现在迟友骏被选中的意义重大，毕竟NFL是美国最有影响力的体育联盟。能凭一己之力登上这个最高舞台，“华人打不了NFL”这个伪命题在2019年4月26日在纳什维尔被抛进了垃圾堆。

迟友骏接受媒体采访时表示：“我毕生都梦想着这一时刻，自我会走路起就在梦想——这一难以相信的时刻会让我余生都牢牢记住。”

迟友骏的母亲来自上海，父亲是加拿大人，迟友骏出生于亚特兰大，三岁那年举家搬到了临近美加边境的贝灵汉姆定居。那里华人稀少，迟友骏和他的哥哥奥斯汀几乎是小镇上唯二的华人，身份的认同是所有华裔男孩成长过程中都会遇到的一道坎。他自己承认，上大学之前曾经一度对于自己的华裔身份很反感，厌倦了同学、队友拿他的相貌开玩笑。他和大自己三岁的哥哥相互鼓劲，发誓要成为出色的橄榄球运动员。

哥哥奥斯汀曾试训华盛顿州大，帮助迟友骏做视频集锦

送到各个大学，获得了参加高中生训练营的机会。之后，迟友骏收到了来自华盛顿大学橄榄球队的奖学金，顺利进入梦想中的华盛顿大学球队效力，这也为迟友骏最终迈入NFL殿堂的大门打下了至关重要的坚实基础。

回忆起这段经历，迟友骏轻描淡写地说：“我们长得并不像典型的那种橄榄球运动员，所以当一些大学教练在招生的时候，我们总是被忽视。我们从DNA里就不是典型的橄榄球运动员，所以我和哥哥总得对抗这些事情。像我之前说的那样，我最终能够克服这些，是因为我一直没有放弃我的梦想，我不能让任何其他事阻挡我。我要确定，没有事情可以阻碍我的梦想，从大学到NFL，像我说的，只要你愿意为了梦想，付出行动和努力。”

在西雅图，迟友骏展露才华，司职安全卫，他大一就当选了Pac-12最佳新秀，大二入选联盟最佳阵容，大三更是入选全美最佳阵容二队，于是在今年的选秀大会上，付出了巨大的努力、面对了无数的质疑之后，他拥有了这份来之不易的快乐，站上职业橄榄球的赛场。

在迟友骏的肋部上，有中文“仁义礼智信”，在肩膀上“牛转乾坤”的纹身。1997年出生的迟友骏属牛，未来对于他来说，广阔天空。

对于全美华裔青年来说，这也是巨大的鼓舞，因为再次证明只要勤奋和努力，将来也有希望像迟友骏一样战胜任何偏见和歧视。

“我一直想对年轻的华裔孩子们产生影响，不论他们是谁，不论长得如何，只要你愿意为了梦想，付出行动和努力，一切皆有可能，我就是例子。”

体育简讯

本报体育记者 雷震 整理

NBA季后赛八强厮杀

NBA季后赛第二轮27日开打，八强捉对厮杀，西区是勇士vs.火箭、掘金vs.开拓者；东区是雄鹿vs.凯尔特人、猛龙vs.76人。

足球欧冠联赛，梅西为巴萨打进第601粒入球

足球欧冠联赛半决赛首回合1日进行，巴塞罗那主场3:0完胜利物浦，梅西梅开二度，本赛季已进49球，其中欧冠13球，为巴萨打入第601粒入球。

足球英超联赛，双雄争霸愈演愈烈

足球英超联赛第36轮28日战罢，赛季只剩最后两轮，曼城与利物浦的双雄争霸愈演愈烈，而热刺、切尔西、阿森纳和曼联的争四大战也互不相让。

中国足球帅位，里皮会重掌国足？

中国足球帅位一波数折，卡纳瓦罗28日宣布放弃中国男足主教练职位，29日有报道称“去意已决”的里皮“100%”会重返国足执教。

中国女篮球员邵婷将征战WNBA新赛季

中国女篮球员邵婷28日宣布将代表明尼苏达山猫队征战WNBA新赛季，她成为第6位正式征战WNBA的中国球员。

乒乓球世锦赛，中国军团包揽全部冠军

乒乓球世锦赛28日在布达佩斯落下帷幕，中国军团又包揽了男单、女单、男双、女双、混双五个项目的全部冠军，其中马龙实现了世乒赛男单三连冠。

小马队“淘”到5名好球员 有望冲击季后赛

NFL印第安纳波利斯小马队今年没有首轮秀，但仍“淘”到5名实力不错的球员，补充了防守组的同时也增加了进攻武器，本季有望继续冲击季后赛。